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Especificações Técnicas | Descrição do Método
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COLETA DE DADOS Tracking Mensal via Survey Online

DATAS DE CAMPO 28/07 a 04/08/21

QUESTIONÁRIO 7 minutos com questões fechadas

PERFIL E TAMANHO DA 
AMOSTRA

Alunos que estejam atualmente matriculados em cursos de graduação presenciais em faculdades particulares do Brasil

Principais controles: região geográfica, ano/semestre de matrícula, status de vacinação

Amostra Total à 668 casos

TIPO DE AMOSTRAGEM Amostragem não-probabilística por cotas

CONTROLE DE COTAS A distribuição sociodemográfica da amostra obedeceu o perfil da população de interesse por meio de cotas.

ANTES 2021 EM 2021 NORTE NORDESTE SUDESTE SUL C. OESTE VACINADO NÃO 
VACINADO

TOTAL 548 120 90 166 170 136 106 308 360



PRINCIPAIS
RESULTADOS



Ed
uc

a 
In

si
gh

ts
®

To
do

s 
os

 d
ire

ito
s 

re
se

rv
ad

os
Quem já começou, é mais difícil de abandonar...
Mais de 80% dos alunos declara manter o seu curso, reforçando 
comportamento que observamos desde o início da pandemia
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PENSANDO NO PRÓXIMO SEMESTRE, QUAL DAS OPÇÕES ABAIXO MELHOR DESCREVE O QUE VOCÊ 
FARÁ EM RELAÇÃO AO SEU CURSO DE GRADUAÇÃO?

84 84 88 87 84 84 86 81 88 82

15 15 12 13 15 16 13 16 11 17

1 1 0 0 1 0 1 3 1 1

TOTAL
(668)

ANTES 2021
(548)

EM 2021
(120)

NORTE
(90)

NORDESTE
(166)

SUDESTE
(170)

SUL
(136)

C.OESTE
(106)

JÁ TOMOU
(308)

NÃO TOMOU
(360)

Não renovarei a minha matrícula Tenho interesse, mas ainda não sei se renovarei a minha matrícula Renovarei a minha matrícula

TOTAL QUANDO FEZ A MATRÍCULA? EM QUAL REGIÃO DO PAÍS ESTUDA? TOMOU VACINA?
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O apoio financeiro continua sendo fundamental!
Maioria recebeu suporte de sua IES para a rematrícula, sendo o desconto 
por pagamento antecipado uma prática recorrente...
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E A SUA FACULDADE OFERECEU ALGUM BENEFÍCIO PARA TE AJUDAR A REALIZAR A SUA 
REMATRÍCULA?
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TOTAL
(668)

ANTES 2021
(548)

EM 2021
(120)

NORTE
(90)

NORDESTE
(166)

SUDESTE
(170)

SUL
(136)

C.OESTE
(106)

JÁ TOMOU
(308)

NÃO TOMOU
(360)

Não ofereceu benefícios Desconto por antecipação Financiamento / parcelamento Seguro educacional Curso livre ou de curta duração de brinde

TOTAL QUANDO FEZ A MATRÍCULA? EM QUAL REGIÃO DO PAÍS ESTUDA? TOMOU VACINA?
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São poucos, mas quem não renova, perdeu renda (o que 
não é novidade) – principal razão para abandono
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QUAL É O PRINCIPAL MOTIVO PARA QUE VOCÊ NÃO RENOVE A SUA MATRÍCULA?
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TOTAL
(124)

ANTES 2021
(108)

EM 2021
(16)

NORTE
(14)

NORDESTE
(32)

SUDESTE
(32)

SUL
(22)

C.OESTE
(24)

JÁ TOMOU
(42)

NÃO TOMOU
(82)

Tive meu emprego diretamente impactado pela pandemia e não conseguirei pagar por meu curso

Tenho medo de me contaminar pela COVID-19 e me recuso a me expor neste momento

Minha faculdade não manteve a mesma qualidade após migrar as aulas presenciais para ensino remoto e isso impactou meu aprendizado

Os responsáveis pelo pagamento da minha mensalidade não conseguirão manter o pagamento em dia

Minha faculdade não se adaptou aos protocolos sanitários necessários para conter a COVID-19 e quer voltar com as aulas presenciais normalmente

TOTAL QUANDO FEZ A MATRÍCULA? EM QUAL REGIÃO DO PAÍS ESTUDA? TOMOU VACINA?
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ATENÇÃO:
Amostra muito 

pequena. Conclusões 
indicativas.
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Prepare-se para a retomada presencial consciente e 
planejado!
Bom para as IES e adequado às expectativas de seus alunos – volta 
escalonado e bem comunicada é fundamental para a retomada do 
presencial
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CONSIDERANDO QUE SUA FACULDADE RESPEITE TODOS OS PROTOCOLOS PARA CONTENÇÃO DA 
CONTAMINAÇÃO PELA COVID-19, COMO VOCÊ DESEJA QUE SEJA A SUA VOLTA ÀS AULAS?

29 27
43

27 28 33 32 25 36 24

55 56
49

60 54 50 54 59
52

56

16 18 8 13 18 17 14 16 11 20

TOTAL
(668)

ANTES 2021
(548)

EM 2021
(120)

NORTE
(90)

NORDESTE
(166)

SUDESTE
(170)

SUL
(136)

C.OESTE
(106)

JÁ TOMOU
(308)

NÃO TOMOU
(360)

Manutenção do ensino remoto durante todos os dias da semana e para todas as disciplinas
Retorno parcial ao formato presencial, ou seja, aulas presenciais em alguns dias da semana e manutenção do ensino remoto nos demais dias
Retorno integral ao formato presencial, ou seja, aulas presenciais em todos os dias da semana

TOTAL QUANDO FEZ A MATRÍCULA? EM QUAL REGIÃO DO PAÍS ESTUDA? TOMOU VACINA?
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Ótimo se forem ambas, mas o retorno 
presencial das aulas práticas é fundamental!
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E QUAL É O TIPO DE AULA QUE VOCÊ GOSTARIA QUE VOLTASSE AO FORMATO PRESENCIAL 
TRADICIONAL (PARA QUEM DECLARA A VOLTA PARCIAL AO PRESENCIAL)?

52 51 53 47 57 46 56 53 47 56

10 11 7 20 10
8

10 6 10
11

38 38 40 33 34
46

34 42 43 34

TOTAL
(434)

ANTES 2021
(370)

EM 2021
(54)

NORTE
(62)

NORDESTE
(110)

SUDESTE
(102)

SUL
(86)

C.OESTE
(74)

JÁ TOMOU
(182)

NÃO TOMOU
(252)

Apenas as AULAS PRÁTICAS Apenas as AULAS TEÓRICAS Todas as aulas (PRÁTICAS E TEÓRICAS)

TOTAL QUANDO FEZ A MATRÍCULA? EM QUAL REGIÃO DO PAÍS ESTUDA? TOMOU VACINA?
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OBRIGADO!


